

近日，浙江台州一位投资者找回遗忘了14年的证券账户，曾经的1万元持股已增值到50万元的消息登上热搜。有媒体了解到，该消息确有其事，这位重新找回账号，喜提50万巨款的投资者是浙商证券天台营业部的客户。该营业部已为该客户办理了账户信息更新，确保账户可由客户本人有效控制。

据了解，该营业部执行监管要求，每年都要进行合规管理有效性、反洗钱、适当性管理等工作自查。然而在2020年自查梳理客户账户情况的过程中，营业部发现一自然人账户留存资料长期未更新，风险测评过期，职业等信息不规范。

在后续二次排查过程中，营业部发现该账户有大幅盈利，且长期未交易，疑似客户已经遗忘该账户。本着对客户负责的态度，浙商证券天台营业部前往客户老家所在乡村查访，但客户在外地经商，数次查访未果。

“这个账户一直有资金，因此并未休眠。但因为职业信息不规范，根据反洗钱要求要限制账户资金转出。”浙商证券天台营业部工作人员朱威亚表示，但是该客户预留的电话失效了，营业部工作人员实地走访也没有结果，如此断断续续两年，近期才通过员工亲友，间接联系到这位客户。

这位客户起初将信将疑，勉强想起2008年9月曾开过一个证券账户并有少量购买股票（据了解是一只消费白马股），于是携身份证来营业部现场查证，得知情况属实，感到非常欣喜。目前，营业部已为这位客户办理了账户信息更新，确保账户可由客户本人有效控制。

Wind数据显示，过去14年间（2008年9月至2022年9月），A股共有177只个股上涨逾10倍，55只涨幅超过20倍，涨幅超过50倍的共有8只，分别是亿纬锂能、山西汾酒、紫光国微、片仔癀、长春高新、东方雨虹、天华超净、赣锋锂业。

忘记账户与长期投资

无独有偶，去年4月，国信证券一位投资者曾在2008年投入5万多元炒股，因为长期在国外，该投资者忘记密码也一直未登录查看。而在此后13年时间里，这只股票竟涨了100倍，找回密码后市值已达500多万元。

此类富有传奇色彩的财富故事，除了让投资者们感受到了时间的力量，也再次激起人们对长期投资、价值投资的讨论。“这次的财富故事很美好，但并不是可以大规模复制的案例。”朱威亚表示，证券投资要大幅获利除了需要良好的心态和健康的理念，还需要相当专业的判断力。

他建议，投资者应根据自己的能力层级和风险承受能力等级，量力而为，同时不断

积累投资知识。于普通人而言，通过合法专业的资产管理机构进行长期资产管理，也是很好的财富增值路径。

同时，证券公司作为金融中介机构，接受有关部门监督管理，每年需进行合规、反洗钱、适当性管理等自查，会对客户账户信息进行通知更新等，实施有效管理，并保密。对于长期休眠账户，证券公司会对资金量少于500元，并且三年以上未使用的账户进行休眠处理，股民要重新启用账户，需本人带身份证到营业网点进行激活。

此外，作为投资者，也应当保护好自己的账户信息，不要借用他人账户或将账户转借他人。当发现自己多年未使用的证券账户，应由本人持身份证到证券营业网点查询账户资产情况，配合证券公司进行账户信息更新规范。

据媒体报道，对于长期休眠账户，证券公司会对资金量少于500元，并且三年以上未使用的账户进行休眠处理，股民要重新启用账户，需本人带身份证到营业网点进行激活。

如果各位发现自己多年未使用的证券账户，应本人持身份证到证券营业网点查询账户资产情况，配合证券公司进行账户信息更新规范，若确实不使用，建议注销，注销前证券公司会把剩余的资金及利息转入账户关联的银行卡。账户内的股票可以自主卖出，也可以转托管至名下其他证券账户。另外，对于身份证、职业等重要信息不规范的账户，证券公司会采取限制资金转出的措施。

中新经纬综合自券商中国、钱江晚报·小时新闻等公开信息

栏目主编：张武 文字编辑：房颖 题图来源：图虫创意 图片编辑：雍凯

来源：作者：中新经纬